

# В борьбе за успешное проведение весеннего сева

(Беседа с секретарём Минского обкома КП(б) Белоруссии тов. В. И. КОЗЛОВЫМ)

Воодушевлённые историческими победами Красной Армии колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, все работники сельского хозяйства Минской области одержали крупную победу: к 4 мая выполнили план сева ранних зерновых. Засеяно 127.600 гектаров зерновых и других культур. Многие колхозы продолжают засеивать сверхплановые гектары, приступили к посадке картофеля.

Эти успехи завоёваны самоотверженным трудом колхозного крестьянства, работников машинно-тракторных станций, оперативным руководством весенними полевыми работами со стороны партийных и советских организаций области.

Борьба за успешное проведение весеннего сева началась, по существу, с осени прошлого года. Колхозы и МТС области максимально использовали осенний период для погёма зяби, что в значительной мере облегчило проведение весенних полевых работ.

В подготовке к севу мы встретились с огромными трудностями, вызванными последствиями немецко-фашистской оккупации. Тракторный парк, все хозяйственные постройки МТС были разрушены и разграблены; в колхозах осталось не больше 30 процентов лошадей, незначительная часть сельхозинвентаря, машин; многие сельхозартель не имели семян. На руководящую работу в абсолютном большинстве колхозов пришли молодые кадры, не имеющие необходимого опыта руководящей работы.

Особое внимание мы обратили на подготовку колхозных кадров, ибо без этого нельзя было успешно решать задачу организационного и хозяйственного укрепления колхозов. На протяжении зимы через областные и районные курсы мы подготовили 926 председателей сельхозартелей, 1.677 бригадиров полеводческих бригад, 1.547 звеньевых, 534 счетовода, 606 конюхов, 1.498 трактористов, 55 бригадиров тракторных бригад, 118 кузнецов, 17 механиков, 28 комбайнеров и сотни других работников массовых колхозных квалификаций.

Большую работу партийные, советские организации и земельные органы области провели по подготовке к весеннему севу машинно-тракторных станций. Согласно установленного плана Минская область к началу весенних полевых работ должна была собрать и отремонтировать 147 тракторов. Такое количество тракторов не могло обеспечить своевременное выполнение плана весеннего сева.

Выполнив государственный план ремонта тракторов к 30 декабря, мы решили дополнительно собрать и отремонтировать 200 тракторов. Нами было создано областное совещание директоров, механиков МТС, председателей сельсоветов, на территории которых находятся МТС, секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов. Участники совещания подсказали нам, что на местах, где происходили ожесточённые бои с немецко-фашистскими захватчиками, можно найти ещё значительное

количество подбитых, испорченных тракторов, которые можно восстановить, отремонтировать и использовать на полевых работах.

Совещание обратилось с призывом ко всем работникам МТС и колхозникам — по примеру юнгипцев принять активное участие в восстановлении МТС. Этот призыв нашёл горячий отклик среди тружеников колхозной деревни. Трактористы, колхозники собирали запасные части к тракторам, изготавливали инструмент, возводили хозяйственные постройки. Таким путём за короткий срок было собрано и отремонтировано до 200 тракторов. В одной только Крупской МТС методом народной стройки было построено 10 объектов: мастерская, два навеса, общежитие для трактористов, клуб и т. д.

Успех весенних полевых работ в значительной мере зависит от уровня массово-политической работы среди рабочих МТС и колхозников. Областной и районные комитеты партии в период подготовки и проведения весеннего сева большое внимание уделяют этой работе. В первую очередь мы создали в каждой МТС работоспособную первичную парторганизацию. Парторгами и секретарями первичных организаций МТС были выдвинуты политически грамотные коммунисты, имеющие опыт руководящей работы. Теперь во всех 43 МТС области имеются первичные парторганизации. Они проводят огромную работу среди трактористов, рабочих, служащих машинно-тракторных станций и колхозников по развёртыванию социалистического соревнования, по разъяснению решений партии, правительства и о положении на фронтах Отечественной войны и международных событиях.

С полным текстом документа можно ознакомиться в здании библиотеки